

# 西安爱科赛博电气股份有限公司

## 2025 年度“提质增效重回报”行动方案的半年度评估报告

为践行“以投资者为本”的上市公司发展理念，切实维护西安爱科赛博电气股份有限公司（以下简称“公司”）全体股东权益，基于对公司未来发展前景的坚定信心以及肩负的社会责任与使命，公司制定了 2025 年度“提质增效重回报”行动方案。2025 年上半年，公司根据该方案积极落实相关举措并认真评估实施效果，公司 2025 年 8 月 27 日召开的第五届董事会第十次会议审议通过了《关于公司 2025 年度“提质增效重回报”行动方案的半年度评估报告的议案》，方案半年度实施情况具体如下：

### 一、专项行动方案的目标落实情况

根据 2025 年度专项行动方案，本次实施的目标是：通过持续优化经营、规范公司治理、积极回报投资者等举措，全面提高上市公司质量，助力资本市场稳定、满足经济高质量发展的精神要求，从而树立良好的资本市场形象。

截至目前，上述目标已经按期限或节点进度逐步实现。

### 二、专项行动方案的具体措施完成情况

截至目前，各项具体措施已经分解落实，做到节点清晰，按照节点进度有序推进：

#### （一）聚焦主营业务，提升经营质量

公司深耕电力电子领域，紧跟行业发展趋势，以电力电子变换和控制技术为基础，不断研发新技术、开发新产品、拓展新应用领域，构建了高密度功率变换技术、高精度智能控制技术和产品化支撑技术三大技术平台，打造了具有竞争力的软硬件产品平台，支撑主营业务快速发展。在巩固现有产品的基础上，持续升级开发新品，并不断提高经营管理效率和运营水平，产品的市场渗透率稳步提升。2025 年上半年，公司依照经营计划稳步推进各项工作，营收继续保持增长态势，实现营业总收入 43,033.26 万元，同比上升 7.92%。

2025 年下半年，公司将继续聚焦主营业务的发展，不断完善公司业务板块，寻求外延式发展平台，使得公司的产品、技术开发等得到进一步的加强和完善，给投资者带来良好的回报。同时，公司将继续以市场需求为导向，充分发挥自身

竞争优势，推进海外市场布局，持续促进销售规模扩大。

## 二、坚持创新引领，培育新质生产力

公司在产品打造和技术创新上保持着高水平的研发投入，通过持续的和较大规模的研发投入，不断完善公司的研发体系，以保持高水平的技术创新能力。2025年上半年，公司研发投入 9,401.82 万元，较上年同期增长 50.50%，研发投入占营业收入比 21.85%。公司持续在关键技术领域加大研发投入，形成了大量自主知识产权。截至报告期末，公司累计取得专利 198 项，其中发明专利 61 项，实用新型专利 95 项、外观设计专利 42 项，另外累计取得软件著作权 91 项。

研发人才方面，公司研发人员素质不断提升，为公司保持技术领先性储备人才队伍。截至 2025 年 6 月 30 日，公司共有研发人员 452 名，占员工总数的 42.01%，拥有核心技术人员 9 名，多数为国内电力电子变换和控制领域的资深专家。

2025 年下半年，公司将继续加速研发项目进展、坚持技术创新构建核心壁垒，不断提升产品的市场竞争力和技术领先地位。与此同时亦将密切关注并谨慎发展新的增长点，兼顾创新与产业化的平衡，兼顾研究开发与市场营销的平衡，使公司行稳致远。

## 三、持续坚持规范运作，不断提升治理水平

公司高度重视公司治理，建立了完善的治理结构，制定了符合上市公司治理规范性要求的各类制度。公司组织机构职责分工明确，相互配合，健全清晰，制衡机制有效运作。不断完善公司法人治理结构，建立健全的内部控制体系，规范公司运作，提升公司治理水平。

2025 年下半年，公司将持续关注最新监管政策及法律法规，根据最新的相关要求，及时取消监事会并修订和完善公司治理制度，强化制度的落实和执行。并持续加强与董监高的互动沟通，及时反馈传递资本市场监管部门的相关案例，多维度提升公司治理能力，切实推动公司高质量发展，维护全体股东的利益。

## 四、强化“关键少数”责任，推动可持续健康发展

公司注重大股东、董事、监事、高级管理人员等“关键少数”规范意识和履职能力的不断提升，积极组织相关人员参加上海证券交易所、陕西证监局等组织的专项培训及邀请外部中介机构开展合规培训，确保“关键少数”能够及时了解监管最新动态，严格遵守相关法律法规与各项承诺，切实推动公司高质量发展。

2025年上半年，公司组织独立董事参与中国上市公司协会开展的《独立董事能力建设培训》，组织高级管理人员参与《资本市场财务造假综合惩防专题培训》等培训，定期向董监高传递《上市公司监管工作通讯》、《科创板监管直通车》等法规速递和监管动态，并于每季度对“关键少数”进行培训，加强“关键少数”对资本市场相关法律法规、专业知识的学习，强化大股东、董监高等“关键少数”合规意识，切实推动公司高质量发展。

2025年下半年，公司将持续与“关键少数”保持密切沟通，通过培训、合规提醒等方式强化“关键少数”的合规教育，不断提高相关方的责任意识。

### **五、推动人才激励机制，强化公司与股东的利益共享**

为进一步健全公司长效激励机制，吸引和保留优秀人才，充分调动公司员工的积极性，有效地将股东利益、公司利益和核心团队利益结合在一起，共同关注公司的长远发展，助力公司战略和经营目标的实现，2025年2月，公司实施了员工持股计划，总人数不超过101人（不包含预留），受让的股份总数规模合计不超过450万股，占公司当前总股本11,538.5418万股的3.90%。

2025年4月30日，公司收到中国证券登记结算有限责任公司出具的《过户登记确认书》，确认公司回购专用证券账户（B886530696、B886938399）合计所持有的3,935,900股股票，已于2025年4月29日非交易过户至“西安爱科赛博电气股份有限公司-第一期员工持股计划”证券账户（B887196128），过户价格为13.55元/股。

2025年下半年，公司将继续根据实际情况和未来发展规划，建立长期稳定的人才引进渠道，加强人才队伍的建设和培养，根据产品、技术发展方向，针对性地引进高端人才。公司将充分利用资源优势和技术优势，持续开展产学研用的合作，整合上下游资源，为科研院校提供教学实验平台和人才实习基地，为相应理论研究提供应用转化平台，从而达到资源优化、产学研的有机结合，共同提升技术能力，实现技术突破。在此过程中，公司将进一步优化公司人才结构、人才培养体系，利用多种渠道、采取多种措施对技术研发人员进行培训，提升技术研发人员的知识和技术储备。同时，公司将持续推进股权激励等工具在内的长效激励机制可行性研究，使公司管理团队、核心骨干人员与公司股东实现成果共享、风险共担，强化正向激励，有效地将股东、公司和管理层及公司核心骨干三者的

利益紧密结合在一起，促进公司长远发展，以增强投资者回报。

## 六、重视投资者回报，共享发展成果

公司坚持稳健、可持续的分红策略，在《公司章程》中明确了利润分配政策，对利润分配原则、利润分配形式及期间、利润分配的顺序、现金分红的条件、现金分红的比例及间隔、发放股票股利的条件、利润分配的决策程序及机制、利润分配政策的调整等事项进行了具体规定，强化了中小投资者的权益保护机制。

截至 2025 年 6 月 30 日，共计回购公司股份 5,900,475 股,占公司总股本的比例 5.11%，支付的资金总额为人民币 160,960,402.25 元（不含交易费用）。

公司于 2025 年 4 月 16 日召开第五届董事会第八次会议、第五届监事会第七次会议，2025 年 5 月 13 日召开 2024 年年度股东大会，审议通过了《关于 2024 年度利润分配预案的议案》。公司 2024 年度以实施权益分派股权登记日的总股本扣减公司回购专用证券账户中的股份为基数，向全体股东每 10 股派发现金红利人民币 1.6513 元（含税），合计派发现金红利 1,872.92 万元（含税），占公司 2024 年度归属于上市公司股东净利润的 25.61%。

2025 年下半年，公司将根据所处行业状况，结合公司实际业务情况、未来发展规划、资金情况，妥善协调好资本开支、经营性资金需求与现金分红的关系，切实提升股东回报水平，将“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制落在实处。

## 七、持续提升信息披露质量，加强投资者沟通

公司高度重视信息披露与投资者关系管理，并严格按照《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上市公司信息披露管理办法》等有关规定，认真履行信息披露义务，持续不断完善信息披露及投资者关系管理相关制度，积极建立与资本市场的有效沟通机制，全面保障投资者，尤其是中小投资者的知情权及其他合法权益等。

2025 年上半年，公司积极接听投资者热线，及时回复 e 互动问题。同时，为丰富宣传途径和交流形式，向投资者披露对投资决策有价值的信息，公司于 2025 年 5 月 16 日通过网络互动的形式召开 2024 年度暨 2025 年第一季度业绩说明会，分别于 2025 年 2 月 26 日和 2025 年 5 月 22 日通过现场调研和电话会议的方式与投资者进行互动并披露《投资者关系活动记录表》。

2025 年下半年，公司将继续遵循真实、准确、完整、及时、公平的原则，

在符合相关法律法规的前提下，持续积极为投资者与公司沟通提供便利。公司将继续通过多渠道、多平台、多方式建立多元化的投资者沟通交流渠道，多层次、多角度、全方位地展示公司经营等方面的进展，包括通过业绩说明会、上证 e 互动、股东大会、投资者交流会、现场调研、投资者专线、投资者专用邮箱等多样化渠道开展投资者关系管理工作，加强与投资者的沟通与互动，传递公司投资价值，促进公司与投资者之间建立长期、稳定、信赖的关系，切实维护投资者的知情权、监督权。

#### **八、持续评估完善行动方案，维护公司市场形象**

公司将继续聚焦主营业务，以技术创新为核心发展动力，提升公司核心竞争力、盈利能力和风险管理能力。通过良好的经营管理、规范的公司治理和积极的投资者回报，切实保护投资者利益，履行上市公司责任和义务，维护公司良好市场形象，促进资本市场平稳健康发展。

2025 年下半年，公司仍将积极落实“提质增效重回报”行动方案并持续评估落实情况，按要求及时履行信息披露义务。

此次《2025 年度“提质增效重回报”行动方案的半年度评估报告》所涉及的公司规划、发展战略等系非既成事实的前瞻性陈述，不构成公司对投资者的实质承诺，敬请广大投资者注意相关风险。

西安爱科赛博电气股份有限公司

2025 年 8 月 28 日